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Tisztelt Miniszter Úr!
 
Bizonyára Ön is látja, hogy 2015. év eleje óta folyamatosan, soha nem látott mennyiségben
áramlik  Magyarországra  az  import  tej  és  tejtermék,  elsősorban ultrapasztőrözött  tej  és
félkemény sajtok formájában. Ezen import-többlet részben azért jön be az országba, mert a
magas  18%-os  általános  forgalmi  adó  folyadéktejre  gyakorolt  árfelhajtó  hatása  jelentős
haszonnal  kecsegtet  azon  tisztességtelen  piaci  szereplőknek,  akik  érvényesítik  az  ÁFA-
tartalmat  értékesítésükkor,  ugyanakkor  ÁFA  befizetési  kötelezettségüknek  már  nem
tesznek eleget. 
 
Elfogadhatatlan, hogy miközben a nyerstej felvásárlási ára Magyarországon Uniós átlagot
figyelembe véve az egyik legalacsonyabb– főként a külföldről beáramló tej- és tejtermék
dömpingje miatt –a hazai tejtermékek mégis drágábbak az áruházak polcain, mint az uniós
versenytársak termékei! 
 
Amellett, hogy a magyar nyerstej ár már több mint egy éve nem fedezi az alapanyag és az
előállítás költségeit, a hazai fogyasztók is károsultjai a tisztességtelen piaci magatartásnak!
 
A gyanúsan alacsony kiskereskedelmi áru, a boltok polcain lévő import tönkreteszi a hazai
tejtermelőket, ezrek veszítik el a munkájukat és megélhetésüket, elkezdődik rövidesen a
tehenészetek  tömeges  felszámolása.  Ugyanakkor  a  költségvetésnek  és  a  hazai
fogyasztóknak is jelentős károkat okoz.
 
A  jogszerűen  és  tisztességesen  dolgozó,  elkeseredett  tejtermelők  eközben  naponta
kénytelenek  elszenvedni  méltánytalan  árcsökkentéseket  és  piacvesztést.  A  termelők
magyar alapanyagból előállított, biztonságos és jogszerűen forgalomba hozott termékekkel
kívánnak  a  piacon  megmaradni.  Tartós  és  kiszámítható  kapcsolatban  a  termelési
alapjaihoz  elengedhetetlen  beszállítókkal,  (pl.  takarmány,  gyógyszer)  a  törekvéseinkkel
egyetértő fogyasztókkal, kiszorítva azokat a szereplőket, akik nem tisztességesek. 
 
Követeljük, ezért hogy a Kormány:
 
· egyértelműen nyilatkozzon arról, hogy 

o fenn kívánja-e tartani a magyarországi nyerstej termelést
o figyelembe kívánja-e venni az ágazati szakmaközi szervezet az 

agrárgazdasági kamara és az érdekképviseletek egységes szakmai 
javaslatait

·   az áfa besorolást úgy változtassa meg, hogy az ne kedvezzen a vélhetően áfa 
csaló nagykereskedőknek (így például a Food and Drinks Kft-nek), az össze
tej áfája legyen 5 %

·   rendelje el szigorú pl. negyedévente akár a sajtóban is közzétett átfogó 
ellenőrzési razziák lefolytatását, illetve annak eredményének szintén a 



médiában történő ismertetését az ÁFA csalások, lefoglalt árukészletek és 
üzletek bezárásának bemutatásával

·   azonnal kezdeményezzen újabb egyeztetést a kiskereskedelmi láncokkal, 
ahol a korábbiaknál határozottabban lépjen fel, törvényi szabályozással, 
szankciókkal ösztönözze a termékpálya 3 szereplőjét, hosszú távú 
szerződések megkötésére

·   Brüsszelben az eddigieknél határozottabban lépjen fel problémák EU-s 
megoldása érdekében:

o az orosz embargó minél hamarabb megszűnjön
o a tejtermelés szabályozása, átmeneti EU szintű kötelező korlátozása
o a tejtermelők alkupozíciójának erősítése az élelmiszerláncban, 

tejtermék nagykereskedők szigorúbb ellenőrzése
o a termelői szervezeteket, közösségeket pénzügyileg is támogató 

eszközök bevezetése
o a versenyjogi előírások alól ki kell vonni a szakmaközi szervezeteket 

krízis helyzetben
o meg kell tiltani az EU-n belüli dömping árképzést (tejtermék előállítás 

önköltsége alatt legyen tilos a tejtermék értékesítés)
o intervenciós árak emelése 
o a tejek/tejtermékek alapvető/bizalmi élelmiszerek, korlátozni kell a 

feldolgozó és a kiskereskedő közötti nagykereskedői szerepvállalást
 

·   Az uniós támogatásokhoz kapcsolódó állatállomány és foglalkoztatási 
kötelezettség előírásait enyhítse

·   A Vidékfejlesztési Program nyújtotta lehetőségek szerint segítse egy a 
felvásárlási árak ingadozásából fakadó negatív hatások mérséklésére, 
illetve a piaci zavarok kezelésére alkalmas kockázatkezelési pénzügyi 
rendszer kialakítását és finanszírozását

·    A régebb óta eredményes termelői összefogások (TCS-k, termelői 
szervezetek), működődését és fejlődését támogassa hazai és uniós 
forrásból

·   A legalább fél éves, meghatározott árat, vagy árképletet tartalmazó 
felvásárlási szerződést kötő felvásárlók, feldolgozók részesüljenek 
előnyben a feldolgozóipari beruházási támogatások odaítélésénél.

·   Szigorú feltételekhez kösse az ÁFA szempontjából kockázatos termékeket 
forgalmazó kereskedő cégek alapítását és működését 

Együttműködést és valódi megoldásokat várunk a Kormánytól. Közösen tudjuk megoldani
a jelenlegi problémáinkat, hívei vagyunk a szakmaközi szervezeten belüli megoldásoknak,
de a látszat egyeztetésekből és a jelenlegi jövedelem elosztási formából nem
kérünk!
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